

用爱为艺术之梦护航

——2018 牵手梦想“未来之星 艺术圆梦”慈善义演举行

6月27日晚,由上海市妇女联合会指导、上海市儿童基金会、上海市慈善基金会主办的牵手梦想“未来之星 艺术圆梦”慈善义演晚会在上海市群众艺术馆举行。艺术团学员、上海包玉刚实验学校学生、天使知音沙龙少年乐队及盲童学校的学生共同参与了演出。



市儿基会理事长杨定华授予马伊琍爱心大使证书

种下爱的种子

用艺术渲染孩子们的梦想,让他们共享艺术教育的阳光雨露,实践教育公平,促进社会和谐。“未来之星 艺术圆梦”是由上海市儿基会的文化专项基金资助的公益项目,已连续4年在全市范围内选拔进城务工人员随迁子女和本市低收入家庭的儿童,让他们免费在中福会少年宫、中福会儿童艺术剧院接受舞蹈、声乐、戏剧的培训教育。迄今已经重点培育了434名外来随迁子女,还有2000多名外来随迁子女参与了为他们策划的艺术体验活动。小学员们一学期要参加15次课程,从基本功学习到专业的课程学习,艺术之梦由此起航。

未来之星项目得到了很多爱心人士的关注和资助。儿基会特聘文艺界知名人士马伊琍、陆毅、金炜、骆新、黄豆豆、奚美娟、李辰楚等为上海市儿童基金会的爱心大使。活动现场,马伊琍作为代表被授予爱心大使证书,她深情表示:“很高兴能有机会帮助更多的儿童,从小在儿童心中种下爱的种子,等他长大后一定会生根发芽,惠及更多人士。”

梦想插上了翅膀

迄今为止,达承慈善专项基金已为“未来之星 艺术圆梦”项目资助515万元。在义演活动现场,毓琪(上海)商务信息咨询有限公司、苏州工业园区维多利亚幼儿园等爱心企业也慷慨解囊,用爱心浇灌了这颗小树苗。羽棋艺术义工社送来的一幅学员作品在义演现场拍出了一万元。拍下这幅画的陈秀钦动情地说:“刚刚看到羽棋义工社社长郑羽棋还有社员们做的公益行动,我深受感动。孩子们充满了天真和爱心,有追求有梦想,我作为一个大人一位家长,也愿意奉献一份力量支持他们的爱心行动。希望越来越多的家长加入公益行动中来,希望未来之星越办越好。”

活动现场,孩子们的戏剧表演惟妙惟肖、诗词朗诵激情澎湃、舞蹈歌唱真情流露……特别是天使知音沙龙的自闭症儿童以及盲童学校学生的演奏让大家热泪盈眶。尽管他们天生有交往障碍、看不见这个世界的五彩缤纷,但正是音乐艺术使他们思维开拓、想象丰富,当他们拿起手里的乐器,梦想就插



在“未来之星 艺术圆梦”慈善义演晚会上,孩子们的精彩表演赢得热烈掌声 本版摄影 王斐

上了翅膀。他们可以与所有的孩子一样,热爱音乐,热爱生活,追求梦想。

在达承慈善专项基金和社会各界爱心人士的关注下,这颗儿童艺术培训的树苗已逐渐长大,关爱在延续,感激在积淀,让我们手牵手,继续用艺术渲染孩子们的梦想,让他们共享艺术教育的阳光雨露,实践教育公平,促进社会和谐。

共享艺术教育的阳光雨露

据上海市儿童基金会介绍,在上海有很多孩子由于家庭原因,缺乏学习音乐、舞蹈、戏剧的物质条件,但他们乐观豁达地追求着心中的梦想。在达承慈善专项基金的资助下,上海市儿童基金会特别设立了“未来之星 艺术圆梦”公益项目,并联合中国福利会少年宫、儿童艺术剧院和上海教育电视台等单位共同实施,让在本市生活、具有艺术梦想和潜力、但家庭贫困的儿童有机会接受校外艺术的培育。

“未来之星 艺术圆梦”项目第二期从2017年开始实施。新一届活动采用全市招生、层层推荐、专业面试,招募了本市困难家庭儿童及进城务工人员随迁子女近百人在中福会少年宫和儿童艺术剧院接受艺术培训。公益项目在进行艺术培训的同时,还会组织参与“未来之星”项目的学生与包玉刚国际学校的学生参加秋令营等活动。在大自然中感受艺术之美、培育人文情怀;通过与不同人群的接触,培养宽容、大气、谦和的思想品格。

(本版由上海市儿童基金会供稿)

助医助学助飞梦想 上海市儿童基金会发挥专业优势做出影响力

“守护儿童健康,关爱儿童成长,助飞儿童梦想”,成立于1981年的上海市儿童基金会是一家5A级优秀社会组织。30多年来,市儿基会发挥专业优势,致力于促进上海儿童健康成长的各项活动的蓬勃发展,动员全社会用爱心和真情为儿童发展铺就健康之路、成长之路、圆梦之路。近年来,小基金做出大影响,市儿基会的知名度、公信力跃上了新台阶。

帮助大重病儿童重获新生

在2017年里,儿基会全面加大助医力度,努力扩大阳光基金惠及面。全年救助手术儿童218名,年内受惠大病儿童525名。加强与爱佑慈善基金会、中华儿童慈善救助基金会9958紧急救助中心等多方社会救助平台合作,举办大型公益活动筹措医疗慈善款。为上海30名听力残障儿童安装人工耳蜗并辅以培训。

同时,协同市妇联在遵义拓展“花儿绽放—先心病儿童助医”、“蓝天至爱—贫困高中生助学”以及“为爱阅读—图书捐赠”,制定了三年扶贫攻坚救助计划,与遵义市妇联签订了援建项目合作协议。邀请我国最早获得“小儿先心病”医疗技术的上海市胸科医院专家一行,多次赴遵义市各县进行了儿童先心病筛查,听取遵义市卫计委关

于儿童先心病筛查工作情况,聆听先心病患儿家属的意见和建议。从2017年至今共筛选出47名疑难、重症先心病患儿,分批来沪进行手术治疗,贫困患儿成功赢得了手术良机,获得新生。手术期间,市儿基会杨定华理事长、市妇联徐枫主席等领导先后赴医院慰问患儿,了解术后康复情况,鼓励他们战胜病痛,早日开始新生活。

保障困境儿童平等接受教育

认真落实寒暑假两季的“8.18 帮困助学”及“手拉手结对助学”项目,开展“爱尚学”、“她关爱”、“初生的太阳”等活动,将慈善助学项目拓展到进城务工人员随迁子女、留守儿童、涉毒、涉案家庭困境儿童,并为涉毒、涉案家庭儿童提供资助及心理援助,维护和保障不同类型儿童的合法权益。其中资助复旦、交大、东华、外经贸大学110名优秀贫困大学生。2017年共有1796名家庭经济困难且品学兼优的儿童获得了助学金资助,金额达290.05万元。

在闵行、浦东、奉贤等地区幼儿园开展“家长学校”项目,总计覆盖50所幼儿园。项目邀请学前领域专家、儿童心理学家,进入幼儿园与少儿家长面对面专题授课,采用案例结合理论的教学方法与模式,直面时下家长最关心、最焦点的教育问题,家庭亲子问题,为家

长们支招、解惑、提供专业咨询和解答,让家长较系统了解科学育儿知识和方法。活动受益人数达5000余人。开展“放送新年的爱”老小结对活动,在长宁、松江、浦东、金山等4个区,共计组织了200名特殊困境儿童与“五老”结对互助。通过迎新联欢、走进社区、互帮互学等形式,教育和引导少年儿童继承和弘扬传统美德。

探索儿童慈善新领域

另外,儿基会2017年新设立两大专项基金。其一是达承慈善专项基金投入215万元设立“儿童文化(专项)基金”。遵照设立人的意愿,“儿童文化(专项)基金”主要用于“未来之星 艺术圆梦”培训项目、设立“‘马兰花杯’上海儿童戏剧艺术奖剧本奖”(简称“马兰花奖”),以及“中国故事 演绎精彩”戏剧实践活动等三项活动。其二是“玖久(专项)基金”,由4位爱心人士捐赠,2017-2019每年捐赠333万元,共计999万元。主要用于复旦大学附属儿科医院炎症性肠病等疑难胃肠病的医疗救助,是一个集医疗和科研为一体的专项公益救助项目,年内已经实施运作。

